
(1) यिद p*q =p+q +p/q हो तो 8*2 का मान है ­



(1) यिद p*q =p+q +p/q हो तो 8*2 का मान है ­

[A] 56

[B] 14

[C] 45

[D] 34

Answer : [B]

Explanation: 8*2 =8+2 +8/2 =14
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(2) (5+6+7+8+......+19 )=?

[A] 180

[B] 167

[C] 55

[D] 452

Answer : [A]

Explanation: दी गई सं墀�ाओ ंका योग =(1+2+3+4+5+.....+19 )­(1+2+3+4) =19*20/2 ­10 =190­10=180
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(3) यिद 3x ­5y =5 तथा x/x+y =5/7 तो (x­y) =?

[A] 2

[B] 7

[C] 5

[D] 3

Answer : [D]

Explanation: माना x/5 =x+y/7 =k x=7k , x+y=7k y=2k 3x­5y =5 15k ­10k =5 5k =5 k=1 x=5 ,y=2 अतः x­y =(5­2)=3
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(4) 1/0.04 का मान बताइए­

[A] 25

[B] 18

[C] 16

[D] 10

Answer : [A]

Explanation: 1/0.04 =1/4 *100= 25
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(5) (1/ 1*2 + 1/2*3 + 1/3*4 + ....1/9*10 ) बराबर है ­

[A] 0.9

[B] 3

[C] 7

[D] 2

Answer : [A]
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(6) िन�ांिकत का सरलीकृत मान है ­ (1­1/3)(1­1/4)(1­1/5) ...(1­ 1/99) (1­1/100 )

[A] 1/50

[B] 3/78

[C] 3/67

[D] 2/46

Answer : [A]
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(7) राम और रानु एक काम 1200 �. म詀� करने के िलए लेते है | राम अकेला उसे 8 िदन म詀� कर सकता है जबिक रानु उसे 6 िदन म詀� कर सकता है | अजय की
सहायता से वे उसे 3 िदन म詀� पूरा कर सकते है | अजय का िह稀�ा है ?

[A] 89

[B] 65

[C] 450

[D] 675

Answer : [C]
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(8) P एक काय襀� को 15 िदन म詀� पूरा करता है | Q उसी काय襀� को 10 म詀� पूरा करता है | P काय襀� को 酀�ारंभ करता है और 5 िदन बाद Q भी उसी काय襀� म詀� लगता है |
िकतने अित�र門� िदनो ंम詀� बचे ഀ�ए काय襀� को पूरा करेगा ?

[A] 1

[B] 2

[C] 3

[D] 4

Answer : [D]
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(9) अनु, अिनता व रीना काय襀� को �मशः 8 िदन, 10 िदन व 12 िदन म詀� पूरा कर सकती है तो बताओ वे तीनो ंिमलकर उसे िकतने िदन म詀� पूरा करेगी ?

[A] 37/120

[B] 45/189

[C] 37/178

[D] 67/289

Answer : [A]

Explanation: तीनो ंिमलकर 1 िदन म詀� करेगी 1/8 +1/10 +1/12 = 37/120 िदन म詀�

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(10) 15 आदिमयो ंको एक काम करने म詀� 8 घंटो ंवाले 21 िदन लगते ह� | 21 मिहलाओ ंको 6 घंटो ंवाले िकतने िदन लग詀�गे यिद 3 मिहलाएं 2 आदिमयो ंके बराबर
काम करती है ?

[A] 21 िदन

[B] 18 िदन

[C] 30 िदन

[D] 63 िदन

Answer : [C]

http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/


Explanation: 21 मिहला = 21/3 *2 =14 आदमी 15*8*21=14*6*x x= 15*8*21/14*6 = 30 िदन
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(11) A काम करने म詀� B से दुगुना कुशल ह� और B काम करने म詀� C से दुगुना कुशल ह� | यिद A और B िमलकर एक काम को 4 िदन म詀� पूरा करते ह� तो C अकेला
पूरा करेगा ?

[A] 10 िदन

[B] 24 िदन

[C] 44 िदन

[D] 9 िदन

Answer : [B]

Explanation: A :B: C �मता 4 :2: 1 िदन 1/4:1/2:1/1 1:2:4 या x,2x,4x 1/x +1/2x =1/4 2+1/2x =1/4 x=6 तो C करेगा = 4*6 =24 िदन
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(12) A अकेला िकसी काय襀� को 18 िदन तथा B अकेला 15 िदन म詀� पूरा कर सकता है | B ने अकेले इस काय襀� पर 10 िदन काम िकया तथा उसके बाद काय襀� छोड़
िदया | शेष काय襀� को A अकेला िकतने और िदनो ंम詀� पूरा करेगा ?

[A] 23 िदन

[B] 44 िदन

[C] 12 िदन

[D] 6 िदन

Answer : [D]

Explanation: माना तीन काय襀� को समाĀ करने म詀� A को लगा समय =t िदन लगा समय = t समय अतः t/18 +10/15 =1 t/18 =1/3 t=18/3 = 6 िदन
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(13) अनु�म 2,3,5,8,13,21,....... की अगली सं墀�ा है ­

[A] 34

[B] 31

[C] 78

[D] 19

Answer : [A]
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(14) अनु�म 1,3,6,10...... का सातवाँ पद है ­

[A] 22

[B] 28

[C] 78

[D] 62

Answer : [B]
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(15) अनु�म 0,3,8, 15,24,35 .... का नौवाँ पद है­

[A] 67

[B] 80
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[C] 56

[D] 72

Answer : [B]

Explanation: 0 3 8 15 24 35 t1 = 1^2 ­1 =0 t2 = 2^2 ­1 =3 t3 = 3^2 ­1 =8 : : t9 =9^2 ­1 =80
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(16) दी गई 錀ंृ�खला का अĀात पद Āात कर詀�  | 2,3,10,15,?

[A] 23

[B] 26

[C] 19

[D] 17

Answer : [B]
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(17) िकतने 酀�ितशत च�वृ�Āद Āाज की दर से 6 मास म詀� 1000 �पये का च�वृ�Āद Āाज 81.60 �पये हो जायेगा ? जबिक Āाज 退ै�मािसक देय हो ?

[A] 2%

[B] 4%

[C] 5%

[D] 8%

Answer : [B]

Explanation: P= 1000 �. च�वृ�Āद Āाज =81.60 िम錀�धन =1081.60 शत襀� 退ै�मािसक समय 6 मास अतः n=2 1081.60=1000(1+R/100)^2 1081.60/1000=
(1+R/100)^2 R= 104­100 =4%
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(18) साधरण Āाज की िकसी दर से 1200 �. के 3 वष襀� तथा 800 �. के 4 वष襀� के Āाजो ंका अ�र 20 �. है | Āाज की वािश襀�क 酀�ितशत दर है ?

[A] 5%

[B] 2%

[C] 1%

[D] 3%

Answer : [A]
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(19) कोई धनरािश च�वृ�Āद Āाज से 3 वषୀ� म詀� 2400 �. और 4 वषୀ� म詀� 2520 �. हो जाती है | वािष襀�क Āाज की दर है ?

[A] 2%

[B] 8%

[C] 5%

[D] 7%

Answer : [C]

Explanation: = (2520/2400 1 )*100 =120/2400 *100 =5%
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(20) एक िनि瘀�त धन पर िनि瘀�त च�वृ�Āद Āाज की दर से 3 वष襀� एवं 2 वषୀ� म詀� 酀�ाĀ िम錀�धन का अनुपात 21:20 हो तो Āाज की दर 闀�ा है ?

[A] 2%
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[B] 4%

[C] 54.5%

[D] 5%

Answer : [D]

Explanation: Āाज की दर =(21­20)*100/20 =1*100/20 =5%
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